



今天
晴到多云
西北风4-5级
6°C-10°C

明天
晴到多云
偏北风3-4级
4°C-11°C

今日空气质量
上午:优至良
下午:优至良

追求最鲜活、最实用的新闻

SHANGHAI MORNING POST

2025年12月3日 星期三 农历十月十四

上海晨报

SHANGHAI MORNING POST



多项举措推动“赛事流量”转化为“消费增量”

2025上海电竞大师赛12月3日至7日在静安体育中心开赛。

今年上海电竞大师赛设《决胜巅峰》《无畏契约》《守望先锋》《第五人格》四大正式项目，吸引中国、韩国等国家近百名顶级选手参赛。其中，《决胜巅峰》已入选2026年亚运会新增电竞比赛项目，也首次纳入大师赛赛程，赛事专业性与观赏性再升级。

赛事将在斗鱼、Bilibili、微信视频号、抖音游戏、雷速体育等多个平台进行全程直播。

2025
上海电竞
大师赛

开赛

商圈联动激活消费

为推动“赛事流量”转化为“消费增量”，赛事发布三项优惠举措。

赛事纳入全市首批“乐动上海”消费券目录，设置68元亲民票价及《无畏契约》专属两日套票。

在大宁音乐广场、大宁国际商业广场设“第二现场”，同步直播赛事并开展互动表演，万象天地、CP静安、上海久光中心等商圈也推出票根联动品牌商户优惠活动。

12月4日至7日在赛场开放“静安数字共生文化市集”，市民可免费领取“段位卡”，通过非遗体验、游戏挑战赛等六大主题品牌展位积攒积分兑换周边与门票。市集现场将设置海派旗袍盘扣制作、古法唐香等非遗摊位，联动《决胜巅峰》《蛋仔派对》体验区，实现传统与数字文化的跨界融合。

产业集群凸显支撑力

静安自2019年提出打造“全球电竞之都”核心区以来，依托《静安区关于促进影视传媒、游戏电竞等产业高质量发展的实施细则》等政策，持续深耕游戏电竞产业发展。“十四五”时期已累计新引进游戏、电竞类企业30余家，集聚企业已超100家，形成了“研发—运营—赛事”全产业链，区内每年举办全球电竞大会、中国游戏创新大赛、电竞上海大师赛三大高能级活动及赛事。

支撑电竞产业持续升级的，除了完善的产业生态，更有前沿科技的强力赋能。去年12月，市区协同打造的“视听静界·上海超高清视听产业集聚区”正式揭牌，大宁功能区作为静安发展超高清视听的核心承载区，将依托芯片设计、影视电竞、人工智能等领域的产业积淀，推动“视听静界”的技术资源与区域内电

竞企业深度对接，探索“AI+大视听”在电竞内容创制与传播中的创新应用，打破传统观赛的时空限制，让观众获得身临其境的观赛体验，使超高清技术成为提升电竞产业附加值的重要引擎。

“十五五”期间，静安区计划实施“灵竞聚变”——灵石中国电竞中心生态共创行动，以灵石路一带为核心，依托相关楼宇、园区、场馆等载体，构建集电竞赛事活动、直转播基地、演艺新空间、游戏电竞IP衍生品商贸、游戏研发等多元业态的电竞产业集聚区。

静安区还将进一步出台“政策支持+空间配套+资本对接+人才服务”的全链条保障政策，鼓励更多电竞相关产业新兴赛道创新成果在静安落地生根、开花结果，为上海打造“全球电竞之都”注入新动能。

晨报记者 徐斌忠



第28届上海国际电影节启动全球征片

第28届上海国际电影节将于2026年6月举办。日前，第28届上海国际电影节面向全球启动征片，范围包含金爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片、短片五个竞赛单元，以及国际影片展映单元。征片截止日期为2026年3月31日。

关于第28届上海国际电影节参赛参展影片的要求和报名章程，可通过上海国际电影节官方网站（www.siff.com）相关栏目查阅。

比如金爵奖主竞赛单元的要求是2025年4月1日以后制作完成的影片，优先选择世界

首映和国际首映影片，中国影片必须是世界首映；影片也需要未曾在其他国际电影制片人协会认证的非专门类竞赛型国际电影节参赛及参展（以市场及宣发为目的放映的影片除外，以官方会刊为准），未曾在该片主要制片国以外的国家或地区公映；片长不少于70分钟；放

映介质为DCP。

2026年6月，欢迎世界各地影人以热爱之名，共赴一场跨越银幕的光影之约，亲临上海感受这座“电影之城”独特的文化魅力。

晨报记者 陆乙尔